

我省适龄女生HPV疫苗接种工作启动 7.1万名适龄女生将免费接种疫苗

本报海口3月12日讯 (记者马珂)3月12日,海南省适龄女生HPV疫苗接种项目启动仪式在海口长流中心卫生院举行。一名14岁女生接种了HPV疫苗第一针剂,标志着全省适龄女生HPV疫苗接种工作正式全面展开。

据悉,宫颈癌是常见的女性恶性肿瘤,数据显示,我国每年新发宫颈癌病例近10万人、宫颈癌死亡病例超过3万人,2020年我省宫颈癌发病725例、死亡190例。海南省委省政府把适龄女生HPV疫苗接种项目列入今年的为民办实事重点工作,将为7.1万名13周岁—14周岁半女生免费接

种两剂次HPV疫苗,是国内率先在全省范围内免费为适龄女性接种HPV疫苗的地区。

省卫生健康委主任周长强指出,宫颈癌的发病率呈年轻化和上升的趋势,成为影响女性生命健康的“重大杀手”。宫颈癌主要是由于持续感染人乳头瘤病毒(HPV)而导致,其中70%到80%的宫颈癌是由两种最常见的HPV型别(16型、18型)引起。宫颈癌虽然危害大,但可防可控,接种HPV疫苗是一级预防的有效手段。2价HPV疫苗可预防两种最常见的HPV型别。今年省委省政府将适龄女生HPV疫苗接种项目确定为9件为民

办实事的项目,充分体现了党和政府对妇女儿童健康事业的关心,以及将自贸港建设红利惠及广大群众的理念,相信通过项目实施,将有效降低我省宫颈癌发生风险,提升女性健康水平。

据悉,全省各地将按照项目方案计划安排,从摸底调查、宣传发动、人员培训、疫苗接种、经费保障等关键环节统筹协调,有序推进,把好事抓好,把实事抓实。

→ 3月12日,在海口长流中心卫生院,一名适龄女生接种HPV疫苗。

本报记者 周达延 摄



我省把技能课堂搬进园区 全年将培养500名新型学徒

本报海口3月12日讯 (记者易宗平 通讯员魏永杰)怎样进行职业技能等级认定?怎样落实企业新型学徒制?怎样组织员工参加职业技能竞赛?3月11日,省人力资源开发局(省就业局)把“技能课堂”搬到海口复兴城互联网信息产业园。这样的“技能园区行”活动,将在年内覆盖全省一批重点园区和相关基地。

今年我省“技能园区行”活动,涵盖多个重点园区和基地:海口高新区(金鹿工业园)、海口复兴城互联网信息产业园、三亚崖州湾科技城(南繁基地)、海南生态软件园、洋浦经济开发区(东方临港产业园)、博鳌乐城国际医疗旅游先行区、海口高新区(药谷工业园)、文昌国际航天城、三亚中央商务区、海口综合保税区、陵水黎安国际教育创新试验区。

据介绍,今年我省“技能园区行”活动有四大任务:一是开展“技能政策进园区”行动。重点宣传技能人才政策,全年将举办10场政策进园区宣讲会,与园区管委会联合开展5次主题党日活动。二是实施“技能强企、园区扬帆”计划。探索成立以园区为主体的职业技能等级认定机构,将在重点园区完成高技能人才评价1500余人。三是实施技能人才“蓄水池”计划。在重点园区推行终身职业技能培训制度,全年将培养500名新型学徒。四是实施技能竞赛“进企入园”计划。鼓励重点园区结合产业发展需要开展技能竞赛、岗位练兵大比武,构建以竞赛为成长通道的技能人才培养评价体系。

全省首个乡村振兴金融服务站在文昌揭牌

本报文城3月12日电 (记者王培琳 通讯员罗丹)3月12日,以“普及金融知识,提升金融素养,服务乡村振兴”为主题的3·15金融消费者权益保护进乡村暨全省首个乡村振兴金融服务站揭牌仪式在文昌市昌洒镇庆龄村举行。

为贯彻落实《中共中央 国务院关于做好2022年全面推进乡村振兴重点工作意见》和海南七部门联合印发的《关于金融支持海南省巩固拓展脱贫攻坚成果全面推进乡村振兴的实施意见》,海南省金融发展促进会(以下简称海南金促会)将从省内金融机构中遴选一批工作能力强、业务知识全、服务意识好的业务骨干组成乡村振兴金融顾问委员会,通过在重点乡镇(村)设立乡村振兴金融服务站,开展结对子、固定式、常态化的金融服务支持乡村振兴工作。

揭牌仪式上,参与嘉宾紧密围绕如何发挥金融优势,推动乡镇用足用好各项金融优惠政策和产品,提高金融服务的针对性和实效性,推进金融与实体经济良性互动、深度融合,为进一步推动金融服务乡村振兴建言献策。

各金融机构还分别就“三农产品及个人信息保护”“做有温度的小微金融服务”“保险助力乡村振兴”“惠琼保在你身边”等话题与村民近距离沟通,针对社会实践中可能会遇到的金融问题给予切实建议,受到了村民的欢迎及赞许。此次活动也是进一步提升农村金融消费者的权责意识、风险意识的重要举措。



近日,航拍完工后的海口江东新区芙蓉河公园,绿道蜿蜒、绿意盎然,成为市民休闲的好去处。

近年来,位于海口江东新区生态CBD(总部经济区)的芙蓉河通过退渔还湿、河道疏浚、连通水系和种植植被等方式,将昔日的鱼塘改造成为景色宜人的湿地公园,景观面貌得到全面升级。

本报记者 张茂 摄

全国三八红旗手、海南大学马克思主义学院副院长杨娜 干好立德树人“良心活”

■ 本报记者 陈蔚林 通讯员 余梦月

3月11日中午,全国三八红旗手、海南大学马克思主义学院副院长杨娜尽管忙碌了一夜,但接受海南日报记者专访时精神饱满、笑声爽朗。

2005年走上讲台以来,杨娜一直在教学科研一线工作,向学生和社会传播马克思主义基本立场、观点和方法。春季学期开学至今,她没有一天停下过脚步,在教学、科研、学术交流、社会服务之间连轴转。

近17年来,这样紧张的节奏早已成为杨娜工作的常态。

代入其中比照本宣科 更有说服力

从教多年,杨娜遇到的不少学生,都会在第一次接触思政课程时提

出同样的问题:“为什么要学习马克思主义?”“学习马克思主义能为我们带来什么?”

不翻课本、不讲理论,她总会找出与提问学生专业契合的切口,引导学生明白专业学习背后的驱动力即是满足“人的需求”。比如,汽车工程专业,每一项技术的攻破,都是为了提升驾驶者的安全感和体验感;作物学专业,每一项成果的取得,都意味着人们的生活里将能享有更丰富的热作物资。杨娜认为,这样的代入,比照本宣科更有说服力。

为了提高课堂的“抬头率”,杨娜把更大的气力下在平常——及时学习党的创新理论,广泛借鉴名师授课方式,长期跟踪社会热点事件,以典型案例、鲜活语言为载体,把党的新思想新理论带进课堂,不仅增强了马克思主义理论的解释力、信

服力,还向学生们示范了如何科学运用马克思主义基本原理认识和分析社会现象。

让理论大众传播更有 “烟火气”

作为主管学科与科研的副院长,杨娜还承担着海南大学马克思主义学院的博士点建设与科研工作。

2016年至2020年,海南大学马克思主义学院先后两次冲击博士点申报。这5年,杨娜填写、修改过的博士点申报材料多达300余稿,每一篇平均70余页,所含表格近100个。其间,她几次因为用眼过度导致眼压过高,最严重的时候视线一片模糊。医生警告:“再这样高强度用眼,会产生不可逆的损害,导致青光眼甚至失明!”

杨娜的视线模糊了,海南大学

马克思主义学院博士点建设的道路却愈加光明——2021年海南大学马克思主义理论学科获批一级博士点,这是当年该学科全国4个一级硕士点成功申报一级博士点中的1个。

教学、科研、管理……杨娜在学界取得的成绩有目共睹,但真正让她“出圈”的是作为主讲嘉宾,在《新时代琼崖传习所》等理论宣讲节目中的精彩表现。节目中,她以一位思政课教师的身份,围绕多个主题,用风趣幽默的语言和真实动人的故事,为观众们上了一堂堂生动的“思想政治课”。

获评“全国三八红旗手”,对杨娜而言既是鼓励更是鞭策。她表示,她将继续做好各项工作,把热情和心血投向三尺讲台,干好立德树人这桩“良心活”。

(本报海口3月12日讯)

保亭创新税务发票领用新模式,进一步优化税收营商环境 “开票”更容易 便企又利民

HK 关注我省第一批优化营商环境示范案例

■ 本报记者 王迎春

“请收好您的住宿发票,欢迎下次再来。”3月10日下午,保亭黎族苗族自治县七仙岭温泉仙境温泉度假酒店前台工作人员正在为客人办理退房手续。

“如今酒店再也不用为开不出即时发票而困惑,顾客权益也能得到保障。”保亭七仙温泉康乐旅业有限公司负责人黄彦谋告诉海南日报记者,这得益于保亭县税务局创新推行“首限续票”和“首限清欠承诺续票”等发票领用新模式。

过去,该酒店在经营中有时会因资金周转等问题未能及时缴纳税费,导致在领用发票时受到监管系统监控预警或限票预警的提示,无法顺利、及时领取所需数量的发票。这也是部分市场主体经营“痛点”所在。

黄彦谋介绍,在新模式出来之前,企业如果欠税,财务人员要等到税源分局核实情况、出具相关决定后,才能到税务局领取发票,期间需要来回多头跑,而酒店距离县城又有一定距离,办理过程费时费力。欠税企业“领票难”容易导致消费者“索票难”,也会影响企业的经营和形象。

针对这一情况,2021年,保亭县税务局以人民为中心,以税务征管改革为突破口,创新推行“首限续票”“首限清欠承诺续票”等举措,缓解征纳矛盾,保障消费者的索票权益和消费体验。

包容、审慎、便民是此次创新举措的关键词。

保亭县税务局办税服务厅发票发售管理岗工作人员介绍,以“首限清欠承诺续票”为例,低风险纳税人签收办税大厅送达的《欠费告知书》后,可以采取人工解除首次受限预

税原因首次受到领用发票管控预警的,在纳税人作出书面还款承诺并提供清缴欠税计划后,可以人工解除限票预警,在原核定最高开票额的30%以内向其发售普通发票。

作为“首限清欠承诺续票”的受惠市场主体之一,保亭七仙岭温泉仙境温泉度假酒店自2021年6月至今共领取2700份增值税普通发票。在发票需求得到满足的同时,该酒店也持续落实还款(清欠税)计划,而落实情况经税源分局确认后,后续领用发票仍可以按此办法处理。

“这样的发票领用新模式为酒店正常运行提供了很大的帮助,我们感受到税务部门是实实在在地为民办事。”黄彦谋表示,如今“最多跑一次”的纳税体验不仅便企利民,还大大激发了企业经营活力。

“首限续票”措施则适用于符合

警,按照原发票核定票种、限额和售量发售。保亭县税务局副局长杨耀华告诉记者,“机器+人工”的双重服务也让纳税征管更加高效和人性化。

截至目前,保亭全县“首限续票”

共发售限额数量10万元版发票200份,

“首限清欠承诺续票”共发售限额

10万元版普票1163份,1000万元版

普票7份,10万元版专票70份。

与此同时,为让事后监管更加及时规范有效,保亭县税务局还依托信息化手段,结合“黑白名单”信用惩戒机制,坚持放管结合,对违反承诺的纳税人列入“黑名单”予以信用惩戒,对配合度高、践诺好的纳税人列入“白名单”享受便捷通道。

“这一以信用体系为基础的风险防控机制,进一步彰显‘守信激励,失信惩戒’的纳税监管信用价值导向。”

杨耀华表示,该局下一步将继续主动收集意见建议,持续打造优质税收营

(本报保城3月12日电)

HK 高标准抓好疫情防控

海口昨起加强涉疫区来返海口人员及重点人员核酸检测工作

本报海口3月12日讯 (记者刁霖鈞)为做好新冠疫情防控工作,3月12日,海口市新型冠状病毒肺炎疫情防控工作指挥部发布通告,表示即日起将加强对涉疫区来返海口人员及重点人员的核酸检测工作。

检测对象为全国涉疫区来返海口人员、3月8日至11日有琼中旅居史人员(不含途经琼中下车的人员)和其他重点人员。

在完成“落地检”之后的第二天开始,上述人员凭“收到的提示信息”或“行程码带*”到就近的临时核酸采样点,进行免费的“四天三检”。临时核酸采样点服务时间为每天上午9:00~11:30,下午3:00~5:30。此类采样点不为“愿检尽检”人群提供服务。

通告提醒:往返核酸采样点应做好个人防护,并避免乘坐公共交通工具。在完成核酸检测之前要尽量避免外出,确需外出应做好个人防护,保持社交距离,不前往人员密集场所。做好健康监测,如有出现发热(体温≥37.3℃)、干咳、乏力、鼻塞流涕、咽痛、嗅(味)觉减退、结膜炎、肌痛、腹泻等不适症状时,做好个人防护,立即就近前往医疗机构发热门诊就诊排查,如实告知医生流行病史,就医途中全程佩戴口罩,避免乘坐公共交通工具。

琼中完成核酸筛查39488人 已出结果均为阴性

本报报根3月12日电 (记者李梦瑶)3月11日,一名省外来琼人员在琼中黎族苗族自治县被确诊为新冠病毒无症状感染者。截至3月12日16时,该县百花岭景区、永和酒店、乐园酒店等3个封控区共检测人员920名,核酸检测结果均为阴性;县城区域设立24个核酸采样点,共采样标本39488份,其中8611份标本检测结果为阴性,其余标本检测结果待报。这是海南日报记者3月12日晚由琼中新型冠状病毒肺炎疫情防控工作指挥部组织召开的新闻发布会上获悉的。

据悉,接到该例新冠病毒初筛检测阳性的报告后,省疫情防控指挥部领导和专家第一时间赶赴现场指导处置工作,并从省和市县疾控中心选派26名流调专家驰援流调溯源工作,从儋州抽调2台核酸检测设备和2名检验人员支持琼中开展核酸检测工作。与此同时,琼中根据该无症状感染者的主要活动轨迹,深入开展感染者流行病学调查以及活动轨迹核查,并对所涉及场所外环境开展全面消杀。

截至3月12日16时,初步甄别密切接触者75人、次密接者221人、风险人群230人,发省外协查函4人。

3月11日起,琼中全县道路客运班线、城乡公交车线路、出租车、奔格内慢巴等公共交通工具已全部暂停运营;除封控区外的其他酒店均正常营业,已预订百花岭热带雨林文化旅游区门票的游客可通过原路径申请全额退款。目前,全县已准备隔离酒店5家共392间房,每个隔离点由县级领导包点,并从卫生、医疗、公安等部门抽调人员驻点指导管控工作。

此外,琼中第一时间备齐备足医疗防疫物资和生活物资,目前各类物资可满足该县疫情处置及日常生活需求;

下一步,琼中将加快流调工作,继续深入开展感染者流行病学调查以及活动轨迹核查,及时排查密接者、次密接者等重点人员,实施分级、分类管控,对流出的重点人员推送协查函;加强封控区重点人员的管理和服务保障,做好核酸检测、人员闭环管理、医废处置、个人防护等关键环节的工作;加快完成县城区域核酸检测工作,应检尽检,确保不漏一人、不漏一户;加强发热可疑病例监测,做好医护人员个人防护,对购买发热、止咳、抗感冒、抗病毒药物的药店做好实名登记;落实重点场所、重点人群常态化疫情防控措施,引导公众佩戴口罩、保持社交距离、减少人员聚集。

2021全国十佳文化遗产旅游案例揭晓 中国(海南)南海博物馆 主题旅游项目入选

本报海口3月12日讯 (记者赵优 通讯员李婧瑜)3月11日,由中国文物学会、中国文物报社主办的2021全国十佳文化遗产旅游案例推介活动终评会在京召开,2021全国十佳文化遗产旅游案例和2021全国文化遗产旅游优秀案例名单出炉。其中,中国(海南)南海博物馆主题旅游项目入选2021全国十佳文化遗产旅游案例。

2018年开馆以来,中国(海南)南海博物馆先后举办了“海南人文历史陈列”“南海自然生态陈列”“做海——南海渔业文化展(海南)”“龙行万里——海上丝绸之路的龙泉青瓷”等展览20余个,活态呈现中国渔民在南海耕海牧渔的历史和古代海上丝绸之路的繁荣,展现了独特的文化魅力与旅游吸引力。与此同时,该馆还以社教活动、科普研学、南海文化推广为核心,每年开展上百场社教活动,吸引到馆参观观众约160万人次。

中国(海南)南海博物馆现已成为国家一级博物馆、国家4A级旅游景区、全国爱国主义教育示范基地、世界研学旅游组织合作认证基地,成为海南旅游新名片。